

有梦想，蓝领一样变金领！

他与镗床打交道数十年，她则是机床电器方面的行家里手，他们都曾是车间一线摸爬滚打的蓝领，梦想着有一天手有绝活技行天下。他们逐渐成长为企业的顶梁柱，人生也因此变得灿烂。

他，与镗床结缘42年



包宗伟(见上图)1971年进入齐航的前身镇江机床厂，先是做车工，因为他认真好学，肯钻研，被师傅相中，干起了精密镗工。当时的坐标镗，在镇江还是个稀罕的机器，能干这活，得有两把刷子。

“我是发自内心地喜欢机械，总想着弄明白其中的原理。”包宗伟虽

然只有初中文化，但他希望自己能成为一名出色的镗工。

包宗伟开始自学，先是学习了高中数学，然后攻读大学的机械基础、机械设计等书籍。休息天，他便到新华书店转转，看到有相关的书籍就买回来翻看。

随着机械加工工艺的熟悉，他开始小改小革，提高功效。他的专利多与镗工有关，如设计制造的弧形卡钳便于零件加工，被国家知识产权局批准为实用新型刀具专利。

结缘镗床42年，包宗伟将传统工艺与现代工艺有机融合，成功解决了公司重型产品大孔径加工、测量等疑难杂症。为了解决32吨车头箱镗孔问题，2009年包宗伟设计加工了大型箱体镗夹具，获江苏省第三届“优秀操作法”。

2013年，他的特大孔径加工与测量获镇江市“十佳操作法”，850毫米的大孔可一刀下去，一次定型。

走进江苏齐航数控机床有限责任公司，车间里一台台大小不等的镗床陈列其间，高级技师包宗伟如数家珍，边走边向记者介绍镗床的情况。在一台大型镗床前，包宗伟自豪地说，这是1999年他利用废旧材料制造的两条端面铣床，现在仍在使用。

她，学艺多年磨一剑



完琪(见右图)1986年从镇江技校毕业，分到镇江机床厂当了一名电工。在男性占绝对优势的机械行业，女性往往做的是次要工种。但完琪觉得，只有自己手上活，才能得到别人的尊敬，实现人生的价值。

完琪遇到不明白的东西，一定要琢磨出道道来。白天，她注意观察师傅和技术人员如何调试，晚上回家勤思考。技术部一张电路图，所有连线都在上面，她硬是一点点请教，将图牢记，并逐一了解工作原理。

完琪不满足于为机床连线的活，她加入了数控系统调试小组，跟技术人员一起进行参数的调试。

日积月累中，完琪的调试水平与工程师不相上下，开始崭露头角。2004年，技术部的邵工退休，他放心地将电器组交给她。

每当感到自己的技能不够用时，完琪便到镇江技师学院加油充电，然后继续前行。

完琪成为电器主管后，率领团队进行多项新产品开发。在普通重型车床通过国家检验后，完琪率领团队对机床进行了数控化设计，开发出了SK61168系列重型数控机

床。当时国内一些大型设备系统都采用进口系统，成本高，让很多用户望而却步。完琪大胆提出采用国产系统代替进口系统。领导当时不相信完琪能搞下来，说如搞成，重奖。经过大量实验，完琪和同事们最终拿出了质高价低的产品，受到用户和市场的好评。

他们，追梦人生更多彩

他们的起点虽不高，但在追求职业技能梦想的路上，他们收获了尊敬并创造了成果，人生更精彩。包宗伟获得省“五一”劳动奖章、省劳动模范，市首席技师、市有突出贡献高级技师。完琪被评为市劳动模范和市有突出贡献技师，并作为党代表参加了镇江市第六次党代会。

包宗伟最近正在申报市技能大师工作室，工作室将主要从事镗床

方面从设计到生产一条龙的研发，他带领的11人团队中，既有高级工程师、工程师，又有技师、高级工等高技能人才。完琪刚刚被任命为公司研发部副部长，在大学生成堆的

地方当起了领导。

他们说，人生就像一条天河，掌握了技能，便有了搏击风浪的工具，生命更有意义。(徐祝平 沈春来)

本文图片由市人社局提供



聚焦 2013·中国镇江
首届技能人才博览会
系列报道之三

敞开心扉告别心底之痛，
抱团取暖迎接新生活

社会关爱向“失独”家庭送“心灵鸡汤”

昨天下午，位于金山街道迎江路中心社区的会议室里，一场特别的交流会正在举行，来自市团校的“心灵氧吧”工作室的四位心理咨询师来到这里，与20多位“失独”家庭成员展开充分的交流咨询，为他们抚平失去孩子的伤痛，放下压力，迎接新生活。

现实故事：

“失独”家庭令人心酸

今年58岁的老张是一位私营业主，妻子在一家大型企业工作，7年前女儿大学毕业，在上海一家外资企业工作，结婚前夕，不幸遭遇车祸身亡。“当时，我和妻子几乎都疯了，怎么也不敢相信这是事实。”谈到女儿，老张老泪纵横。妻子住院两个多月，靠挂水维持生命，回家后，整天抱着女儿的相片看，几乎精神失常，老张面对妻子还要好言安慰，表现出坚强，只有独自一人时，才会痛哭一场。最终，老张和妻子把女儿的一切物品全部焚毁，搬了新家，心情才有所改善。

记者了解到，每一个“失独”家庭的故事都是那么令人心酸，而谈及父母对子女的那份爱以及失去孩子的悲痛，更令人万箭穿心。他们的独生子女有的因为重病不幸离去，有的则因为车祸早逝，还有的因突发意外，让白发人送黑发人，给父母带来无尽的痛苦。据了解，目前我国“失独”家庭超过百万户，每年约产生7万多个“失独”家庭。

专家支招：

彻底放下，笑对人生

在昨天的交流会上，市团校“心灵氧吧”工作室的心理咨询师王子萍针对“失独”家庭的心理问题进行了细致讲解，并接受了咨询。

今年52岁的韩女士问，她时常遇到老同学或老同事，见面就会问孩子在哪里工作，有没有成家等情况，每一次感觉都“像心被刀捅了一样痛”，该怎么办？对此，王子萍说，这是一个

带有普遍性的问题，许多失去孩子的中年人有较强的自卑感，最怕遇到熟人。正确的做法首先应该放下自卑，面对现实，放松心态，告诉别人孩子的不幸，自己正从悲痛中走出来。此外，丧子之后，父母还会产生孤独、忧虑、恐惧、怨恨、自责等多种情绪，都要学会彻底地放下，收拾心情，笑对人生。

抱团取暖：
沙龙活动丰富多彩

“失去孩子已经9年了，我的泪早已流干了，今天我又流泪了，不过这一次我哭得很放松，心情好多了。”交流会上，失去独子的陈女士说，“失独”的家长们在一起，更容易被人理解，大家“抱团取暖”，一定会重拾信心面对生活。王子萍告诉记者，市团校的“心灵氧吧”工作室里有来自社会各界的50多名心理咨询师，将对“失独”家庭经常性地开展义务咨询，欢迎大家拨打85221073公益热线咨询。

迎江路中心社区党总支书记阮庆红告诉记者，在润州区，目前统计的“失独”家庭数为165户，这些家庭中，许多还是贫困家庭，特别是对于独生子女因重病去世的“失独”家庭，为了给孩子治病家中已一贫如洗，而且还欠下大量的债务。这些失去独生子女的家庭，老夫妻俩年龄多在50至60岁之间，无法再生育子女，精神压力特别大。

为了抚平这些“失独”家庭的丧子之痛，今年5月28日，我市首个“失独”家庭沙龙在金山街道迎江路中心社区成立。近半年来，“失独”家庭沙龙举行了丰富多彩的活动，如家庭之间的走访、聚餐、郊游，与大学生开展关爱活动，并与我省其他城市的“失独”家庭相关组织建立联系，城市之间开展互动活动等，取得良好的效果。

(记者 沈湘伟)

镇江港危险货物运输量稳定增长

本报讯 昨天，记者从镇江海事局了解到，今年1至10月份，镇江港散装液体危险货物运输量达636万吨，与2012年同期相比增长4.9%，其中散装油类运输量达310万吨，与去年同期相比增长2.2%，散装液体化学品运输量313万吨，与去年同期

相比增长8.1%，辖区危险货物运输量呈稳定增长态势。

随着近年来镇江港口经济的发展，危险货物进出口贸易也随之增加，目前主要以散装油品与散装液体化学品为主。

(镇海宣 沈湘伟)



镇江市京口区农联农村小额贷款有限公司

三农及小微企业金融服务专家

创新 务实 诚信 高效

开鑫贷产品

投资期限	投资起点	预期年化收益率
3个月(含)—6个月	10万	8%
6个月(含)—9个月	10万	9%
9个月(含)及以上	10万	10%

财富热线：0511-85598889
0511-85580668



微信二维码

微博二维码